

**ТАБЛИЦЯ ВРАХУВАННЯ/ВІДХИЛЕННЯ ПРОПОЗИЦІЙ, У ПРОЦЕСІ
ОБГОВОРЕННЯ НОВОЇ РЕДАКЦІЇ ОНП «ЕКОНОМІКА»**

Відомості про автора	Пропозиція	Відповідь на надану пропозицію
Узагальнені пропозиції від аспірантів	<p>Бажано зменшити обсяг аудиторного навантаження аспірантів за навчальними дисциплінами, більше завдань перевести у дистанцій формат виконання (опитування 5.06.2020 р.)</p>	<p>В зв'язку з карантинними обмеженнями із-за пандемії на COVID -19 в Університеті введений дистанційний формат навчання з 13.03.2020 р. (наказ № 189 від 12.03.2020р.). У модульному середовищі Університету створено курси з навчальних дисциплін за Навчальним планом підготовки докторів філософії, до яких кожному аспіранту був наданий доступ. Таким чином освітній процес з 13.03.2020 р. здійснювався у дистанційному форматі.</p>
	<p>Мінімізація домашніх завдань задля звільнення додаткового часу для написання дисертації (опитування 28.12.2021 р.)</p>	<p>Питання мінімізації домашніх завдань для аспірантів обговорено з викладачами, які реалізують ОНП «Економіка». Починаючи з 2 семестру 2021-2022 н.р. завдання до проведення практичних та семінарських робіт побудовані таким чином, щоб максимальне їх виконання відбувалось під час проведення занять. Наприклад, з навчальної дисципліни «Економічна безпека національної економіки» за темою 6 «Методичні основи оцінки економічної безпеки суб'єктів господарювання» формування системи одиничних показників, за якими у подальшому за визначеним алгоритмом розраховується інтегральний показник рівня економічної безпеки суб'єкта господарювання відбувається під час проведення практичного заняття, обговорення проводиться з кожним аспірантом в залежності від теми його дисертації. Всі аспіранти можуть приймати участь у обговоренні і таким чином під час заняття реалізується принцип «мозкового штурму». Виконання домашнього завдання не передбачено. На наступному практичному занятті аспіранти разом з викладачем проводять розрахунки інтегрального показника рівня економічної безпеки суб'єкта господарювання. При обговоренні нової редакції ОНП «Економіка» на засіданні кафедри фінансів на економіки від 1.12.2021 р. (пр. № 15) було прийняте рішення щодо зменшення обсягів завдань для аспірантів, які стосуються практичних та семінарських занять та самостійної роботи. Також рекомендовано викладачам, які реалізують ОНП «Економіка» всі завдання для аспірантів максимально за змістом максимально наближувати до тем їх дисертацій.</p>

	<p>Мінімізація предметів та завдань для вивільнення часу для роботи над статтями та написання дисертації (опитування 9.12.2022 р.)</p>	<p>Ця пропозиція врахована у новій редакції ОНП «Економіка». В навчальній дисципліні «Актуальні проблеми економічних досліджень» поєднані три навчальні дисципліни: Розвиток економічної наукової галузі», «Економічні знання в статистично-інформаційній презентації», «Сучасні проблеми економіки», обсягом по 2 кредити, у вигляді окремих модулів, які в ОНП «Економіка» 2019, 2020 є самостійними окремими навчальними дисциплінами. У НР ОНП «Економіка» зменшена кількість вибіркових навчальних дисциплін з 5 до 4, обсягом по 4 кредити. Можливість вільно обирати вибіркові дисципліни із Каталогу Університету збережена.</p>
	<p>Пропонує ввести у каталог вибіркових навчальних дисциплін для аспірантів навчальні дисципліни, які б стосувалися циркулярної економіки, як сучасної моделі економічного розвитку людства і дисципліну, яка б висвітлювала б питання грантової діяльності (опитування 28.12.2021 р.)</p>	<p>Пропозиція реалізована. Внесені зміни у каталоги вибіркових дисциплін, які запропоновані кафедрою для ОНП «Економіка» 2022 р. та 2023 р.: додано навчальні дисципліни «Розвиток циркулярної економіки», «Фінансування наукових досліджень, грантова діяльність».</p>
	<p>Надавати більше інформації про Міжнародні конференції та інші заходи, які плануються до проведення в Університеті (опитування 9.12.2022 р.)</p>	<p>Пропозиція реалізована та продовжує реалізуватися. Запроваджена система постійного інформування аспірантів щодо наукових заходів, які плануються до проведення в Університеті та в інших ЗВО. Аспіранти отримують інформацію через корпоративну пошту. Інформує гарант ОНП «Економіка» та голова Наукового товариства студентів, аспірантів, докторантів та молодих вчених ФЕУ. Аспіранти також долучаються до інформування щодо можливостей долучатися до участі у наукових заходах в інших ЗВО.</p>
	<p>Прагнення поступової більшої інтеграції викладачів та аспірантів у міжнародну наукову спільноту відповідно до фахових напрямків</p>	<p>Пропозиція у реалізації. ОНП «Економіка» передбачено викладання навчальної дисципліни «Стратегії наукових досліджень», який містить модуль «Інтернаціоналізація науки», спрямований на ознайомлення здобувачів із європейськими тенденціями розвитку вищої освіти та науки, формує навички розробки грантових заявок, підготовки публікацій до міжнародних видань тощо. У рамках Erasmus+ відбуваються відкриті лекції для</p>

	<p>наукових досліджень. (опитування 9.12.2022 р.)</p>	<p>аспірантів, викладаються європейські модулі Жана Моне. Аспіранти отримують інформацію щодо можливості прийняти участь у міжнародних конференціях. Аспіранти залучені до участі у Міжнародній конференції «Цифрова трансформація в економіці, фінансах, менеджменті та підприємстві», яка буде проведена 18 травня 2023 р. на факультеті економіки та управління. Питання щодо сумісної участі НПП кафедри та аспірантів у поданні заявок на отримання міжнародних грантів для проведення наукових досліджень заплановано розглянути на засіданні кафедри у травні 2023.</p>
<p>Узагальнені пропозиції від стейкхолдерів</p>	<p>Пропоную залучати аспірантів до проведення сумісних наукових досліджень зі стейкхолдерами із публікацією результатів роботи зокрема у наукових журналах, які індексуються у НМБД Scopus та Web of science (2021 р.).</p> <p>Пропоную ввести вибірккову навчальну дисципліну, яка стосувалась би розвитку сучасної моделі циркулярної економіки (2021р.).</p> <p><i>(Бобров Євгеній Анатолійович,</i> начальник відділу збору та обробки інформації Департаменту інформаційно-аналітичного забезпечення ДП «НАЕК Енергоатом», доктор економічних наук, доцент, представник академічної</p>	<p>Пропозиція реалізована. За проведеними сумісними науковими дослідженнями стейкхолдерів та аспіранта Маляра С.А. щодо розвитку технологій циркулярної економіки опублікована стаття:</p> <p>Loiko V., Bobrov Ye., Bratko M., Voitseshchuk A., Maliar S. Waste management and prospects for the development of circular economy technologies. (Управління відходами та перспективи розвитку технологій циркулярної економіки). <i>Збірник наукових праць «Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії та практики»</i>. № 5 (40). 2021. С. 609 - 619. (<i>Web of Science</i>). DOI: https://doi.org/10.18371/fcaptp.v5i40.245255</p> <p>Пропозиція реалізована. Внесені зміни у каталоги вибірккових дисциплін, які запропоновані кафедрою для ОНП «Економіка» 2022 р. та 2023 р.: додано навчальні дисципліни «Розвиток циркулярної економіки», «Фінансування наукових досліджень, грантова діяльність».</p>

	спільноти та Ради роботодавців ФЕУ)	
	<p>Пропозиція щодо проведення спільних наукових досліджень за актуальними проблемами національної економіки з подальшою публікацією результатів досліджень.</p> <p>Пропоную відобразити у змісті навчальної дисципліни, яка формує професійні компетентності результати проведених наукових досліджень (пропозиція 2021 р.).</p> <p>(Валентина Валентинівна Храпкіна, професор кафедри маркетингу та управління бізнесом, Національний університет «Києво-Могилянська Академія», представник академічної спільноти)</p>	<p>Ця пропозиція реалізована. За проведеними сумісними науковими дослідженнями представника академічної спільноти та аспіранта Маляра С.А. щодо забезпечення захисту критичної інфраструктури опублікована стаття: Лойко В.В., Храпкіна В.В., Маляр С.А., Руденко М.В. Економіко-правові засади забезпечення захисту критичної інфраструктури. <i>Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії та практики</i>. 2020. Том 4. № 35. С. 426-438. URL: http://fkd.org.ua/article/view/222453/222768 (<i>Web of Science</i>) DOI:https://doi.org/10.18371/fcaptp.v4i35.222453</p> <p>Пропозиція у реалізації. Заплановано у навчальній дисципліні «Актуальні проблеми економічних досліджень», яку аспіранти за новою редакцією ОНП «Економіка» 2022 будуть вивчати у 2024-2025 н.р. у модулі «Сучасні проблеми економіки» запланувати до вивчення тему «Критична інфраструктура: ідентифікація та захист».</p>
	Пропозиція щодо здійснення міждисциплінарних наукових досліджень спільно з НПП та аспірантами ОНП «Економіка» з	<p>Пропозиція реалізована. За проведеними сумісними науковими дослідженнями за участю гаранта ОНП «Економіка» Лойко В.В. та аспірантки Поздєєвої К.В. опублікована стаття: Loiko, V., Aleksandrova, O., Zavadskyi, V., Bezprozvanna, T. and Pozdieieva, K. (2022). Risk analysis and determination of the level of security of the information ecosystem of the educational institution with</p>

	<p>подальшою публікацією результатів наукових досліджень у журналах, які індексуються у НМБД Scopus та Web of science (пропозиція 2021 р.).</p> <p>Результати проведених наукових досліджень відобразити у змісті навчальної дисципліни, яка формує професійні компетентності (пропозиція 2021 р.).</p> <p><i>(Александрова Олена Станіславівна, декан факультету суспільно-гуманітарних наук, доктор філософських наук, професор)</i></p>	<p>the help of an expert system. (Аналіз ризиків та визначення рівня безпеки інформаційної екосистеми навчального закладу за допомогою експертної системи). Proceedings of the Cybersecurity Providing in Information and Telecommunication Systems II. co-located with International Conference on Problems of Infocommunications. Science and Technology (PICST 2021). Volume I. P. 260-267. URL: http://ceur-ws.org/Vol-3187/short5.pdf (Scopus)</p> <p>Пропозиція реалізована. У РНПД 2021-2021 н.р. навчальної дисципліни «Цифрова економіка та інновації» результати проведених та опублікованих наукових досліджень знайшли відображення у темах: Тема 2. Вклад цифровізації в економічне зростання та цифровізація науки, тема 5. Сучасні тенденції розвитку інновацій.</p>
	<p>Доцільно зменшити навчальне навантаження аспірантів особливо на 3 та 4 роках навчання для вивільнення часу для роботи над дисертацією (2021 р.).</p> <p><i>(Шемаєва Людмила Григорівна, Головний консультант відділу економічної стратегії)</i></p>	<p>Пропозиція реалізована. У новій редакції ОНП «Економіка» 2022 навчальне навантаження для аспірантів розподілене на перші два роки навчання. На третій рік навчання Навчальним планом 2022 передбачено вивчення навчальної дисципліни «Актуальні проблеми економічних досліджень» (6 кредитів) та проходження двох практик.</p>

	<p>Центру соціальних економічних досліджень Національного інституту стратегічних досліджень, доктор економічних наук, професор)</p>	
	<p>Пропозиція: доцільно всі вибіркові навчальні дисципліни викладати у перші два роки навчання аспірантів з метою вивільнення часу на 3 та 4 роках навчання для роботи над дисертацією (2021 р.).</p> <p>(Маргасова Вікторія Геннадіївна, проректор з наукової роботи Національного Університету «Чернігівська політехніка», доктор економічних наук, професор, Заслужений економіст України, представник академічної спільноти.</p>	<p>Пропозиція реалізована.</p> <p>В ОНП «Економіка» 2022 освітній процес за вибірковими дисциплінами запланований до реалізації у 1-4 семестрах (1 та 2 рік навчання).</p>
	<p>Пропозиція: у склад робочої групи по розробці нової редакції ОНП «Економіка» додати аспіранта та представника Ради роботодавців (грудень 2021 р.).</p> <p>Биковець Вячеслав Михайлович, президент</p>	<p>Пропозиція реалізована.</p> <p>У склад робочої групи нової редакції ОНП «Економіка» 2022 додано аспірантку Руденко Валентину та Боброва Євгенія Анатолійовича, начальника відділу збору та обробки інформації Департаменту інформаційно-аналітичного забезпечення ДП «НАЕК Енергоатом», доктора економічних наук, доцента, представника академічної спільноти та Ради роботодавців ФЕУ.</p>

	<p>Всеукраїнської асоціації роботодавців.</p>	
	<p>Пропозиція: додати у блок обов'язкових компонент навчальну дисципліну, яка б сприяла підвищенню рівня викладацької компетентності здобувачів освіти (за рекомендацією листа НАЗЯВО від 03.09.2021 № 672) (2021р.)</p> <p>Мігус Ірина Петрівна, проректор з наукової роботи ВНЗ «КРОК», доктор економічних наук, професор</p> <p>Маслак Ольга Іванівна, завідувачка кафедрою економіки КНУ ім. Михайла Остроградського.</p>	<p>Пропозиція реалізована.</p> <p>У новій редакції ОНП «Економіка» 2022 додано у блок «Обов'язкові компоненти (ОК) освітньо-наукової програми» навчальну дисципліну «Педагогіка і психологія вищої школи», обсягом 4 кредити, яка передбачає вивчення наступних змістових модулів: «Педагогіка вищої школи» (1 кредит), «Психологія вищої школи» (1 кредит), «Технології викладання у вищій школі» (2 кредити).</p>